

“晚安宝贝”走进特殊学校

文·摄影/北方新报融媒体记者 郝儒冰

从截短的床腿到无处不在的护墙角,从模拟超市到模拟公路,在这所洒满阳光的特殊学校里,关爱无处不在……9月27日,无限极(中国)内蒙古分公司携手北方新报社、无限极内蒙古志愿者协会走进鄂尔多斯市达拉特旗特殊教育学校,共同发起“晚安宝贝”关爱儿童健康成长公益活动。



无限极获赠锦旗



志愿者们向孩子们介绍成长枕



志愿者和孩子们一起采摘

让孩子健康成长

当日上午10时,公益活动正式开始。北方新报社、无限极(中国)内蒙古分公司、无限极内蒙古志愿者协会领导一起为孩子们发放总价值约6.9万元的爱心物资,将72个享优乐儿童成长枕和272盒盖乐星水果脆溶片发放到孩子们手中。达拉特旗特殊教育学校校长马耀伟为了向爱心企业表达感谢,将一面印有“关爱儿童幸福成长 思利及人造福社会”的锦旗,回赠给无限极(中国)内蒙古分公司。

捐赠仪式结束后,无限极志愿者和特殊教育学校的孩子们一起做广播体操、采摘蔬菜、互动交流,同时参观了学校和生活区,更深入地了解孩子们的学习与生活情况。

2012年,无限极捐赠2000万元成立思利及人公益基金会,宗旨是传承“思利及人”的核心价值观,关注大众健康,凝聚社会爱心力量,推动社会和谐与进步。

这并不是北方新报社第一次关注这所特殊学校。2016年12月19日,作为本报“伊利雄风·活力内蒙古”——2016草原足球季大型公益活动的一项重要内容,本报曾为这所学校赠送足球装备,并带领专业的足球教练,为这样一群特殊的孩子们上了一堂专业的足球课。2017年9月13日,由自治区青少年发展基金会、思利及人公益基金会、无限极(中国)有限公司主办,北方新报社、无限极内蒙古分公司承办的牵手“蜗牛”·关爱无限——无限极爱心宿舍挂牌暨物资捐赠仪式在达拉特旗特殊教育学校举行,为孩子们送去了新被褥、新床单、新校服。

逐步适应社会生活

走进这所学校的教学楼,“用心沟通,有爱无疆”的标语映入眼帘。这里的楼道和教室都很特别,地面设置有盲道、双黄线、路标、公交车站,墙上贴有加油站、医院、电影院的标识,有的教室推开门是一个手工品陈列室,有的教室推开门则是一个米面粮油一应俱全的“超市”。阳光撒进教学楼里,这里仿佛是一个浓缩的小社会,学生们在老师一对一的指导下,在教学楼里慢慢地穿行,努力学习适应社会生活。

达拉特旗特殊教育学校前身是达拉特旗爱心希望学校,是目前鄂尔多斯市唯一一所旗区创办的集残疾儿童特殊教育、康复治疗于一体的公立特殊教育学校,学生全部实行免费义务教育。

这所坐落于达拉特旗树林召镇林原村的特殊学校,目前有来自周边地区约70名残障儿童,其中不少孩子是多重残疾。学校在加强基础教育的同时,积极探索针对残障儿童生活、职业教育的课程,课程设置有生活语文、生活数学、生活适应、劳动技能等,一切围绕“生活”二字。

当日,无限极的志愿者们走访了孩子们的教学楼和宿舍,与孩子们在操场上一起做“七彩阳光体操”,还走访家政室、微机室、钻石画专用教室、唱游律动室、模拟超市、宿舍……在模拟超市,货架上洗发水、牙膏等日用品一应俱全,蔬菜区放着茄子、西红柿等模拟蔬菜,粮食区分格放着大米、红豆等五谷杂粮,上面写着价签,与真正的超市无异。看着黑板上“5元”与“5角”的拼写、算数草书,不少志愿者都动容了。“学校真的很用心,从一点一滴细节上,教会孩子们如何生活,也让我们明白了残障儿童在社会生活中需要更多包容和支持。”志愿者张大姐表示,孩子们努力学习生活常识的样子,打动了她和同伴们。

宿舍有了成长枕

随后,志愿者走访了孩子们洒满阳光的宿舍,并将72个捐赠的成长枕,依次摆在孩子们的床上。有志愿者注意到,孩子们的宿舍并没有上下铺,床比正常规格低了很多,离地仅20公分。

“好多孩子是多重残疾,身体平衡能力较差,为了保障孩子们安全,我们老师在墙角等位置,将护角一个个亲手贴好,床腿也都截短了,防止孩子们睡觉时不小心滚下来。”江雅辉老师告诉记者,学校有双班主任,白天无缝授课,晚上孩子们回到宿舍后,还有生活老师寸步不离进行照看,保证孩子们的人身安全。

“睡眠在人类生活中占非常重要的地位,多数人一生中的睡眠时间超过生命的1/3。对于这些心智障碍儿童来说,高质量且充足的睡眠更是保证身体发育、促进成长不可缺少的条件,是孩子们促进生长发育的重要保障。如何为孩子们营造舒适、安全、高质量的睡眠环境,呵护他们健康成长,需要全社会共同努力,而帮助大众提升健康水平,是无限极的社会责任。希望在本次‘晚安宝贝’公益活动的带动下,会有更多的爱心企业积极投身公益事业,为推动社会的和谐发展尽一份绵薄之力。”无限极(中国)内蒙古分公司外事经理钱立兴表示,在北方新报社的牵线搭桥下,公司为学校捐赠价值约6.9万元的享优乐儿童成长枕与无限极盖乐星冻干水果脆溶片,希望能为这些可爱的孩子们在成长发育的关键阶段,营造更加舒适的睡眠环境,让孩子们在享受美味的同时,补充儿童成长发育所需的钙、维生素、膳食纤维等多种营养物质,为孩子们的健康成长提供有力保障,这也是无限极履行企业社会责任的积极行动与实践。

学校帮残障家庭脱贫

当日,志愿者还走进了达拉特旗特殊教育学校职业教育实训基地,这里有多阳光大棚,里面种植着小柿子、青椒、草莓,两名毕业生在此忙碌工作。志愿者在孩子的带领下,走进阳光大棚,采摘有机蔬菜,大家其乐融融。

基地除了温室大棚,还有家畜养殖间和实训室,学生们可以在此进行种植、养殖、酒店服务等职业培训,衔接就业,方便学生们适应以后的社会生活。

“针对建档贫困卡的学生家庭,学校将拿出部分蔬菜让他们进行分销,销售所得全部留给这些贫困家庭。”校长马耀伟表示,由于学生们都有不同等级的智力残疾,导致家长生活压力较大,不少家庭因为孩子没有自理能力、离家远,需要家长陪读照顾,占用家庭劳动力,导致不少学生家庭在贫困线上挣扎,实训基地可以为孩子们提供就业培训,还解决了部分毕业生的就业问题,帮这些家庭解决了不少生活压力。

“非常感谢社会各界对达拉特旗特殊教育学校的关注,希望大家能多来看看我们,来了也不用买东西,能跟孩子们交流接触,就是对他们最大的支持和关爱。”马耀伟告诉记者,目前学校存在一些师资、资金缺口,但特殊教育永远在路上,他和校方将以“乐于奉献、甘为人梯”的精神,为达拉特旗的特殊儿童生存发展进行奠基,为他们将来平等加入社会生活搭建平台。



拍张全家福